

Фестиваль-2008

Начало на стр. 1

Всего в фестивале было предусмотрено четыре номинации – «Молодой политики» – лучшей признана команда из города Усть-Илимска. Победителями во второй номинации – «Молодой политик» – стали ребята из Саньска. Успех им принес проект «Поклоление NEXT-2», который представляет собой предвыборную программу кандидата в депутаты Законодательного Собрания. Молодые сызцы предлагают сделать свой город крупным центром социального развития сразу для нескольких территорий, которые входят в избирательный округ кандидата, – помимо Саньска это город Зима, а также Зиминский и Запаринский районы.

«Наш проект – готовая программа для кандидата в депутаты, – говорит капитан команды Павел Стародубов. – У Саньска есть огромные ресурсы для развития, и их можно активно использовать в решении таких задач, как трудоустройство или организация досуга молодежи». Члены жюри отметили высочайший уровень подготовки команд, поэтому определить самых лучших было очень сложно. Порой победителей от «проигравших» отделяла одна десятая балла, как, например, в номинации «Форма работы с молодежью по повышению правовой культуры». На первое место в ней претендовали команды из Иркутска и Черемхово. Победителями были признаны иркутские. Нет сомнений, что их яркий проект под названием «День избирательного бума» добьется своей цели – повышение среди молодежи интереса к выборам.

На самом деле, это даже и не день, а целая неделя избирательного бума. Реализация проекта занимает шесть дней, в течение которых проводятся различные акции. Это и интеллектуальный турнир, и культурная программа, и ролевая игра, моделирующая ход избирательной кампании. Своя роль отводится и газете Избирательной комиссии Иркутской области «Право выбора». По замыслу авторов проекта 100 человек, раскрасив газету, одновременно придут по цен-

тральной пешеходной улице Иркутска.

Среди акций и спортивная эстафета: только взамен эстафетной палочки – бюллетень для голосования. А завершится неделя избирательного бума «Ночью избирательных прав» в одном из ночных клубов города: «Ночные клубы не используются для пропаганды выборов среди молодежи, – говорит капитан команды иркутян Александр Откидач. – Этот пробел надо заполнить».

А вот представители города Черемхово для повышения интереса к выборам предлагают использовать телевидение. Они разработали проект «Молодой ГЛАС/3». «Мы соединили в своем проекте деловую игру по выборам и реалии-шоу, – делится ноу-хау один из авторов идеи Иван Дидин. – Ни-



«Мы планируем провести SMS-голосование для зрителей, – продолжает Иван Дидин. – Во время просмотра реалии-шоу у них могут возникнуть определенные симпатии к той или иной партии. Понравилась предвыборная программа или выступление кандидата – отправили SMS-сообщение в поддержку этой партии». Занятия реалии-шоу черемховцы планируют во второй половине сентября – в начале октября, накануне выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва 12 октября 2008 года.

Участники фестиваля немало внимания уделили решению социальных и экологических проблем. Практически каждая команда, заявившая о себе в четвертой номинации фестиваля – «Молодежный проект, реализуемый в муниципальном образовании», могла рассчитывать на победу. Предложения были очень конкретными и воплотить реализованными. Так, команда Иркутского района, территория которого богата Байкалу является излюбленным местом массового отдыха, разработала экологический проект. «В нашем районе каждый год выбрасывается до 500 тысяч кубометров мусора, при «норме» в 70 тысяч кубометров», – рассказывают ребята, и сейчас их главная задача – не допустить превращения Иркутского района в гигантскую мусорную свалку. Команда завершила свое выступление эффектным дефиле цветов – девушки вышли на сцену в нарядах, сшитых из...

мусорных пакетов всевозможных расцветок. Каждый наряд символизировал один цветок. Зрелище было настолько ярким, что зал буквально взорвался аплодисментами.

А победа в этой номинации была присуждена команде Тайшетского района. Их проект под названием «Я выбираю жизнь!» направлен на решение проблемы суицида среди молодежи.

«Мы провели социологический опрос 300 молодых людей и получили чудовищные цифры. На вопрос, были ли попытки самоуправления среди твоих знакомых, 70% ребят ответили утвердительно, – обозначила проблему команда Тайшетского района. – Эта беда коснулась и разработчиков проекта. Среди наших знакомых было четыре попытки суицида, две из них закончились смертью».

Тайшетская команда предложила целый комплекс мероприятий для борьбы с этим страшным явлением, среди них – открытие телефона доверия и создание центра психологической разгрузки.

Помимо презентации молодежных проектов в ходе фестиваля прошли творческие конкурсы и деловая игра по выборам Президента Республики ФЕМИО (Фестиваля молодых избирателей Иркутской области). Участники фестиваля создали политические партии, команду СИИ и команду избирателей. Свою партию образовали и председатели территориальных избирательных комиссий, которые приехали вместе со своими командами. В результате избирательной кампании Президентом Республики ФЕМИО был избран представитель территориальной политической партии «Неформат», иркутский Александр Старухин. За него проголосовало 45% избирателей Республики.

Завершились творческие программы в ночь на 28 июня прощальным костром. От предложения сжечь чучело Ксении Собчак (прозвучавшего вгорячку) ребята, конечно же, отказались. Во-первых – не гуманно, во-вторых – протестовать разложению молодежи нужно другими способами. В том числе и песнями под гитару, которые 100 человек как один пели у костра. Начали ребята свой импровизированный концерт с исполнения гимна России. А ут-

ражились восторженными криками. «Вот так, ребята, – прощальным жестом поднял руку Александр Старухин. – Пусть этот костер сожжет все плохое, что есть в нашей стране, и пусть останется только хорошее».

В завершение фестиваля участники получили дипломы и грамоты. Победителям вручили кубки и призы. Организатором фестиваля является Избирательная комиссия Иркутской области совместно с агентством по молодежной политике и департаментом образования администрации региона. Первый фестиваль молодых избирателей прошел в Иркутской области в прошлом году. Тогда на нем участвовали команды 17 городов и районов Приангарья.

ром на торжественном закрытии фестиваля его победителям и участникам были вручены подарки и поощрительные призы от Избирательной комиссии Иркутской области. «Надеемся, что этот фестиваль станет ярким событием в вашей жизни, – сказал на закрытии фестиваля председатель Избирательной комиссии Иркутской области Виктор Игнатенко. – Уверен, что многие из вас когда-нибудь станут кандидатами и будут избраны... До здравствует славному молодежи Иркутской области!».

Владимир Шпикалов, фото автора и Павла Егорова

СПРАВКА «ПРАВО ВЫБОРА»

ВТОРОЙ фестиваль молодых избирателей «Будущее за молодежью!» проводился в два тура – первый проходил непосредственно в городах и районах при поддержке администраций муниципальных образований. Трехдневный молодежный форум под Ангарском был вторым этапом фестиваля. На нем выступили лучшие команды от территорий. Организатором фестиваля является Избирательная комиссия Иркутской области совместно с агентством по молодежной политике и департаментом образования администрации региона. Первый фестиваль молодых избирателей прошел в Иркутской области в прошлом году. Тогда на нем участвовали команды 17 городов и районов Приангарья.



Капитан команды иркутян Александр Откидач получает кубок победителя в одной из номинаций фестиваля



Дефиле цветов от команды Иркутского района



Прощальный костёр фестиваля молодых избирателей

Обращение участников второго областного фестиваля молодых избирателей «Будущее за молодежью!» к молодежи Иркутской области

Молодежь, молодость, молодой – слова однокоренные, приставки и суффиксы значения не имеют. Сегодня невозможно представить без молодежи ни один населенный пункт, ни одну территорию. Молодежь – это опора нашей области, это – будущее России! Длительный период времени молодежь считалась пассивным социальным слоем. Слишком часто мы слышим, что молодежь уже не та, что раньше. И сегодня в наших силах доказать, что это не так! Мы добиваемся того, к чему стремимся, мы четко ставим цели и осознанно делаем выбор. Мы сами выбираем и строим свое будущее. От нас зависит, каким мы увидим свой город, свою область, свою страну.

Сегодня уже никого не удивляет молодость политики – смелые, инициативные, креативные, способные нести свежие, рациональные идеи. Ведь молодежь – важный стратегический ресурс нашей страны и потому именно нам, молодым, предстоит продолжать курс, взятый на повышение благосостояния России и каждого ее жителя, укрепление позиций нашего государства как передовой мировой державы. Французский философ писал: «Если нет цели – ты не делаешь ничего, и не делаешь ничего великого, если цель ничтожна». Участвуя активно в политической жизни страны, области, города, поселка и шагая по жизни уверенным шагом. Вера в себя и в тебя поверят друге!



Сценка из презентации молодежного проекта



Участники фестиваля: фотография на память

Свежий номер журнала

ВЫШЕЛ из печати научно-практический юридический журнал «Избирательное право» № 2. Журнал издается Избирательной комиссией Иркутской области и посвящен анализу российского избирательного законодательства. В последнем номере дается сравнительно-правовой анализ конституционного (уставного) регулирования статуса избирательных комиссий в субъектах Федерации. В статье В.Е. Подшивалова проводится сравнительно-правовое исследование уставного регулирования статуса избирательных комиссий более 80 регионов страны. В журнале также рассматривается вопрос недействительности избирательного бюллетеня. Автор публикации Л.С. Тетякин рассказывает, какие нарушения в оформлении и заполнении избирательного бюллетеня влекут его недействительность. Анализ основан на материалах судебной практики последних лет. Еще одна тема номера – подкуп избирателей. Изучению этой проблемы посвящена статья М.В. Штурневой. В своей исследовательской работе она раскрывает характерные признаки подкупа избирателей и анализирует причины, по которым меры конституционно-правовой ответственности могут быть применены только к определенному кругу участников избирательного процесса.



Максим Шульдешов